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Μέσα στον Δεκαπενταύγουστο που η Εκκλησία μας τον βιώνει ως Πάσχα του 
καλοκαιριού η Κωμόπολη του Σταυρού Θεσσαλονίκης, λαμπρό θέρετρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου, με μεγαλοπρέπεια και 
κατάνυξη υποδέχθηκε το απόγευμα της Πέμπτης 2ας Αυγούστου ε.έ. πιστό 
αντίγραφο της Παναγίας της Τριχερούσης από την γεραρά Σέρβικη Ιερά Μονή του 
Χιλανδαρίου του Αγίου Όρους.

Την πάνσεπτη Ιερά Εικόνα ιστόρησαν οι Αδελφοί της Ιεράς Μονής, με χορηγία της 
Οικογένειας Αναστασίου και Ασημένιας Καρακίτσου, ευλαβών κατοίκων του 
Σταυρού.

Η υποδοχή πραγματοποιήθηκε στις 6 η ώρα το απόγευμα στο Λιμάνι του Σταυρού, 
με την Ιερά Εικόνα στα χέρια του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ιερισσού, Παν. Αρχ. π. Χρυσοστόμου Μαϊδώνη, στολισμένη με τα άνθη της τιμής 
και της ευλάβειας, μέσα σ’ ένα καταστόλιστο πλεούμενο, που έφερε το όνομα 
“Παναγία η Γρηγορούσα”.

Υπό τους συριγμούς των παραπλεόντων πλοίων και τις ψαλμωδίες των Πατέρων 
και του Λαού που Την συνόδευαν, έγινε η υποδοχή Της από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητο και των 
Κληρικών που τον συνόδευαν: τον Παν. Αρχ. π. Εφραίμ Τσόλη, τους Αιδ. Πρωτ. π. 
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Αθανάσιο Βουρνίτη και Οικ. π. Παναγιώτη Καλαντζή, τον και Εφημέριο του Ιερού 
Ναού Οσίου Αυξεντίου του εν Κατερλί και τους Διακόνους π. Γεώργιο Κυριάκου και 
π. Κωνσταντίνο Ισαακίδη.

Την έλευση της Ιεράς Εικόνος ζήτησε ο υπό ανέγερση Ιερός Ναός του Οσίου 
Αυξεντίου του εν Κατερλί, της β’ Ενορίας του Σταυρού, από τον Καθηγούμενο και 
την Αδελφότητα της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου Αγίου Όρους, κατόπιν ευλογίας του 
οικείου Ιεράρχου.

Σκοπός της ελεύσεως της Παναγίας μας ήταν η ευλογία του Λαού του Σταυρού, 
που το καλοκαίρι κατακλύζεται από παραθεριστές, κυρίως από αδελφούς μας 
ομοδόξους Σέρβους, οι οποίοι έδωσαν δυναμικό παρόν στην όλη αυτή ιερά τελετή.

Πολύς ο Λαός του Θεού προσήλθε για να τιμήσει την Μητέρα του Κυρίου μας και 
Κυρία των Αγγέλων, ζητώντας την αρωγή και τη βοήθειά Της, ιδίως μετά την 
νεροποντή των τελευταίων ημερών, η οποία έπληξε και τον Σταυρό και 
επλημμύρισε τον ανεγειρόμενο Ιερό Ναό του Οσίου Αυξεντίου, προς μεγάλη λύπη 
της Ενορίας, του Εφημερίου και γενικώς του Λαού του Σταυρού.

Για τον λόγο αυτό έδωσε την ευλογία του ο Σεβασμιώτατος, αντίγραφο πιστό της 
Παναγίας της Τριχερούσης να κοσμεί πλέον τον Ιερό Ναό, ώστε η Θεοτόκος να 
είναι προστάτης και αντιλήπτωρ του τόπου. Επικεφαλής του Λαού ο Δήμαρχος 
Βόβλης κ. Διαμαντής Λιάμας, ο Αντιδήμαρχος κ. Απόστολος Καρακίτσος, ο 
Πρόεδρος της Δημ. Κοινότητας Σταυρού κ. Χρήστος Γκολιδάκης, η Δημοτική 
Σύμβουλος κα. Μαρία Χατζή, ο Υποδιοικητής της Ταξιαρχίας Αλεξιπτωτιστών-
Καταδρομών Ρεντίνας Συνταγματάρχης κ. Γ. Καπράλος, ο Διοικητής του 
Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σταυρού Επιπυραγός κ. Νικόλαος Ανδρέου, κ.α.

Μετά την υποδοχή της Αγίας Εικόνος εσχηματίσθη λιτανευτική πομπή από το 
λιμάνι, η οποία κατέληξε στον Ιερό Ναό του Οσίου Αυξεντίου, όπου ετελέσθη 
πανηγυρικός Εσπερινός και η Παράκληση της Παναγίας της Τριχερούσης, 
Ακολουθίες στις οποίες προέστη ο οικείος Ιεράρχης.

Στο κήρυγμά του, με βαθύτατη συγκίνηση, ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στην 
πρόσφατη θεομηνία που έπληξε τον τόπο και επλημμύρισε τον Ναό, 
διαβεβαιώνοντας τον Εφημέριο και τους Ενορίτες ότι η Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού 
και οι αδελφές της Ενορίες θα στηρίξουν τον Όσιο Αυξέντιο, ώστε να τον χαρούμε 
ολοκληρωμένο και παραδοσιακά ευπρεπή.

Κατόπιν ανεφέρθη στο πρόσωπο της Θεοτόκου που την χαρακτήρισε ως το 
σάρκινο σκήνωμα και τον σάρκινο μανδύα του Κυρίου μας, ως την θύρα που οδηγεί 
στον βασιλέα Χριστό, ως τον αστέρα τον πρωινό που προμηνύει την ανατολή του 



Ηλίου της Δικαιοσύνης, ως τη διαρκή μήτρα της Εκκλησίας που γεννά τον 
Ζωοδότη Κύριό μας και τέλος την υπάκουη ανταπόκριση του ανθρώπου στην 
κλήση του ουρανού για τη σωτηρία του αδαμιαίου γένους.

Επεσφράγισε δε το κήρυγμά του με την δέηση προς την Παντάνασσα να απλώσει 
και πάλι την Εσθήτα της πάνω από τον δοκιμαζόμενο Λαό μας, ο οποίος αυτή τη 
στιγμή υποφέρει και πάσχει τα πάνδεινα, έχοντας ως μόνο καταφύγιο την 
προστασία Της.
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